

人民至上 敢为人先

——保定市深化医药卫生体制改革工作纪实

□记者 李慧英 通讯员 廖吉海



保定市深化医药卫生体制改革工作真抓实干成效明显,通过完善分级诊疗、对标三明医改、提高医疗水平,破解基层就医难,减轻群众就医负担。与此同时,该市加快实施“互联网+医疗健康”提升行动,实现了“数据多跑路,百姓少跑腿”

66岁的保定市易县塘湖镇榆林庄村村民郭洪义患糖尿病多年,以前,她长途跋涉到县医院做检查、开处方是常事;如今,她在家门口的塘湖卫生院就可以享受到县医院专家诊疗。

保定市第一中心医院神经内科主任医师、医学博士高娟从医近30年,原来,她给高血脂患者开的降脂药阿托伐他汀,每个月要154元;现在,患者每个月购买这款药的费用仅需26.4元,一年下来,能省1500多元。

……

改变,缘于保定医改。

保定市深化医药卫生体制改革工作真抓实干成效明显,近日受到国务院办公厅通报予以表彰激励。

完善分级诊疗 破解基层就医难

2021年,保定市将医改纳入党委、政府重点民生工作和书记点评事项,考核结果纳入县级党政领导班子考核指标体系,市党政“一把手”作为推进医改的第一责任人,推动改革,让公立医院回归公益性、医生回归看病角色、药品回归治病功能,最大程度缓解老百姓看病难、看病贵问题。2022年,全市财政投入资金194.17亿元,保障医改政策落实落地。

在医保可支付资金结余和科学的财政投入机制保障下,保定市以县级医院为龙头,将县域内所有县、乡、村公立医疗机构整合为一体,建成利益共

享、责任共担紧密型县域医共体,县域医疗机构从“彼此竞争”转向“一体协同”,剑指分布不均、流动不畅的医疗资源。截至2022年10月,除主城区外,18个县(市、区)全部挂牌成立医疗卫生集团,整合县级公立医院40个、乡镇卫生院244个、村卫生室4946个,紧密型县域医共体建设实现实质性突破。

2022年,全市县域内住院量占比较上年提高3.5个百分点;基层医疗卫生机构诊疗量占总诊疗量的比例较上年提升3.2个百分点;公立医院医疗服务收入(不含药品、耗材、检查、化验收入)占医疗收入比例较上年提高0.41个百分点;

按病种付费(DIP)的住院参保人员数占公立医院总住院参保人员的比例为86.2%,城镇职工、城乡居民住院费用个人负担比例均有所下降,取得了阶段性成效。

对标三明医改 减轻群众就医负担

围绕破解“看病贵”难题,保定医疗保障制度改革深入推进,织密医疗保障网。

兜底线,保基本,保定全面



竞秀区:“夜玩+”聚人气旺消费

□通讯员 李明

随着夜幕降临,白天的热浪渐渐褪去,忙碌了一天的市民纷纷走出家门,或与家人一起休闲娱乐,或约上三五好友品尝美食,保定市竞秀区倾力打造了竞秀“夜玩+”17个点位,总有一个点位能满足市民需求。

“老板,来几个炸串,再拼个凉菜……”6月14日19时30分,老李和朋友们再次相约来到创业路夜市。老李说,他就住在创业路,原来每天晚上和朋友们聚会都想找一个有烟火气的地方,可是寻觅好久一直没有心仪的地方,直到创业路夜市开市,他们成为第一批“尝鲜者”,这一尝,就成了这个夜市的老熟人。

400米长的创业路夜市,在霓虹灯的映衬下显得更加时尚,两侧的摊位上烤肉、炸串、铁板烧滋滋作响,凉茶、奶昔、冰淇淋清凉爽口,而喜欢小海

鲜的朋友更是离不开生蚝、蒸鱼等沿海风情美食。

以电竞、动漫、潮玩、网红、打卡、直播为主题,旨在打造“本地人常去、外地人必去”“烟火气、保定味、国际范”的“夜竞秀”已然成为网红打卡地。

万博广场与茂业中心广场上,一首首歌曲沁人心脾,一群群年轻人在上演滑板秀,非遗展示让市民近距离感受传统文化魅力……

“把揉好的陶泥放在拉坯机的转盘中心,机器转动后,用手不断地将陶泥拉起、压下。”市民孙宇正和三岁的儿子一起专心地制作一个花瓶。“欣赏完瓷盘画展,深受感染,孩子也想自己创作一个作品。”孙宇介绍,等花瓶坯子自然风干后,就可以在上面绘画、雕刻、上釉,随意发挥想象力、创造力,整个过程充满了新鲜感和成就感。没想到逛夜市也能感受到

文化味,这个真是让我们处处有惊喜。

在万博茂业商圈,从旋转木马到VR电竞,从手工制作到智能玩具……应有尽有。不光是孩子,青年人也在此玩得不亦乐乎,室内台球,街头篮球,安静的咖啡馆,热闹的酒吧,让学习工作了一天的年轻人,放松下来享受生活。

为迎合年轻人的生活、消费特点,万博茂业商圈打造“夜玩+”新模式,新业态,带动辖区夜间消费从“美食”到“娱乐”“游玩”“运动”转变。非遗文创、音乐表演、商业展出……多元化消费吸引更多年轻人来到这里,留在这里,感受竞秀区不一样的生活魅力。

每天晚上,广场舞、笼式篮球场和足球场让大激店村偌大的音乐广场热闹非凡,湖畔5D水秀美轮美奂,引得游客啧啧称赞。李超一家四口坐在观影

区,看着眼前壮观的场景,聆听着优雅的音乐,习习微风吹过身边,仿佛世界静止于此刻。

大激店村党支部副书记李钱琛介绍,5D水秀表演分为水舞表演与水幕电影两部分,其运用智能数字科技,将声、光、电、影与水形成灵动组合,将古

近年来,竞秀区持续强化硬件、软件设施,建设篮球、游泳、乒乓球、体操等体育馆总面积达2万余平方米;完善建设室外篮球场197个,足球场40个,排球场17个,投放健身器材805套,建成环城水系马拉松赛道26公里……为全民健身提供有力保障。

多点位打造、各点位开花,竞秀区“夜玩+”启动以来,圈粉无数,为全市人民创造更安心、更放心、更舒心、更贴心的消费体验,进一步让保定的夜晚“亮”起来,让商圈人气“聚”起来,让夜间消费“火”起来,让群众生活“乐”起来。

一幅幸福生活的美好画卷。

跑步爱好者张力说,自从去年赛道铺设完成以来,自己每年都要跑上几公里,锻炼身体只是一方面,漫步美景之中,享受人生的美好才是关键所在。

近年来,竞秀区持续强化硬件、软件设施,建设篮球、游泳、乒乓球、体操等体育馆总面积达2万余平方米;完善建设室外篮球场197个,足球场40个,排球场17个,投放健身器材805套,建成环城水系马拉松赛道26公里……为全民健身提供有力保障。

在环城水系旁的马拉松赛道上,夜跑的健身爱好者络绎不绝,马拉松赛道则如律动不息的脉搏和一道优美的生态弧线,环绕在城市和绿树之中,描绘出一



保定频道
了解保定
请关注



关注保定
扫一扫



为丰富村民文化生活,高阳县路台营村投资购买数字电影机,每周末为村民播放电影及宣传片,引导广大村民放下手机,走出家门参与公共活动,增进群众交流,促进邻里和睦,让广大群众在欣赏影片中接受教育,涵育文明新风。
芦建勇 摄

保定入选创新驱动示范市

本报讯(通讯员李笑笑)日前,中国科协印发《关于支持2023—2025年度创新驱动示范市建设的通知》,保定市成功入选2023—2025年度创新驱动示范市,是河北省唯一入选城市。“创新驱动示范市”由中国科协牵头,按照市级申报、省级推荐、专家委员会评审等程序遴选出39个地市级行政区开展创新驱动示范市建设,是“创新驱动助力工程”试点和“科创中国”试点城市中更高水平的“升级版”和“示范版”。

莲池区大力推广文化惠民工程

本报讯(通讯员田艳军)近日,莲池区成立2023年文化惠民工程工作专班,开展文化惠民工程进社区、进校园、进机关、进医院等活动,并举办莲池区惠民卡专场活动,发放宣传资料和礼品,结合惠民演出、诗歌朗诵会、非遗展演、广场舞大赛、戏曲大赛等活动,为群众发放文化惠民券和惠民卡,让群众了解文旅惠民政策。截至目前,该区惠民券已发放52000张,惠民卡已发放988张。

竞秀区开展“学习强国”推广活动

本报讯(通讯员顾佳)为进一步做好“学习强国”APP推广使用工作,竞秀区倾庄乡积极创新工作模式,借助倾庄乡卫生院“健康义诊”志愿服务活动,组织志愿者开展“学习强国”线下宣传推广。活动中,志愿者现场操作讲解“学习强国”的特色栏目及功能,引导群众扫码下载、注册,耐心演示如何使用“学习强国”学习平台观看“健康”“养生”等栏目。

清苑区开展防范非法集资宣教活动

本报讯(通讯员冯杰)为全面提高广大群众对非法集资的辨别能力和风险防范意识,近日,清苑区在政府广场组织开展防范非法集资宣传教育活动。据了解,此次活动由清苑区政府金融办牵头组织,以“守住钱袋子 护好幸福家”为主题,现场为群众讲解防范非法集资相关知识、发放宣传品,并组织“打击非法集资 拒绝高息诱惑”现场签名活动。

望都县残联入户督导残疾人托养服务

本报讯(通讯员张占)近日,望都县残联工作人员对残疾人居家托养服务的残疾人家庭进行督导。该县残联工作人员一行先后到赵庄镇南无村、寺庄镇常早村,了解和掌握残疾人接受服务的实际情况,对需要改进的地方及时向第三方服务机构反馈。下一步,望都县残联将继续加强对服务机构服务情况的不定期抽查,对需要改进完善的地方及时向承担服务的机构进行反馈,确保残疾人享受到最优质的居家托养服务。

保定银保监分局高质量发展绿色金融

本报讯(通讯员韩愈超)近日,保定银保监分局召开监管会议,督导中小银行机构贯彻绿色发展理念,创新绿色金融产品和服务,为绿色项目落地提供支持,助力低碳经济发展。天津银行保定分行大力推广碳排放权质押融资业务,助力拥有碳排放权企业发展。河北银行保定分行、北京银行保定分行在内部资金转移价格上,对绿色信贷业务分别给予优惠政策,引导加大绿色项目的支持力度。



6月24日上午,保定市150余名文艺爱好者齐聚东凤公园宪法园,自发举行“颂党恩 迎‘七一’”演唱会,《永远跟着共产党》《我的祖国》等17首精彩歌曲赢得现场群众阵阵掌声。
记者 李慧英 摄